

新华社郑州5月20日电(记者 王林园)记者从河南省自然资源厅获悉,该省今年第四批2999.24亩B类复垦券交易成功,为确山县等8个县脱贫攻坚和乡村振兴筹集资金4.55亿元。截至目前,全省已累计交易宅基地复垦券12.15万亩,成交总金额达236.9亿元。

2016年12月,河南省建立了宅基地复垦券制度。复垦券是指贫困户和纳入黄河滩区居民迁建规划地区腾退的宅基地及其他农村集体建设用地扣除自身安置用地后节余的农村建设用地指标,其实质仍是增减挂钩节余指标。复垦券分为A、B两类。

据了解,A类复垦券是由易地扶贫搬迁贫困户、同步搬迁户以及黄河滩区居民迁建后宅基地及相应的其他农村建设用地拆旧复垦所产生的,主要由郑州市市内五区和郑东新区、郑州经济开发区、郑州高新区范围内参与竞拍新增商品住宅用地和因规划用途调整为商品住宅用地的房地产企业(民生项目安置用地除外)竞拍土地时使用;B类复垦券是由其他农村集体建设用地拆旧复垦产生

的,可由全省范围内县(市、区)政府以及政府批准的园区使用。

据介绍,为进一步发挥复垦券交易对脱贫攻坚的支持作用,2019年,河南对今年急需脱贫摘帽的贫困县优先安排指标交易,同时,对已脱贫摘帽的县扶贫政策保持不变,支持力度不减,通过复垦券交易继续提供资金支持,确保实现稳定脱贫。今年以来,结合市场需求情况,河南已组织开展了4次B类复垦券交易,所筹集的29.48亿元资金为贫困县脱贫攻坚提供了强有力的支持。

2019年5月21日 星期二 己亥年四月十七

中共周口市委机关报 周口报业传媒集团出版 今日8版

国内统一刊号CN41-0049 总第8380期 http://www.zhld.com

河南省一级报纸

吹响决战决胜冲锋号 发出集中总攻动员令

全市创建国家卫生城市 攻坚决战誓师大会举行

会议要求,破釜沉舟,集中攻坚,万众一心,创则必成

本报讯(首席记者 刘彦章)全市创建国家卫生城市工作进入了集中总攻的最后阶段。为进一步动员全市上下积极投入到“创卫”工作中,凝聚力量,打好“创卫”攻坚战,确保“创卫”成功,5月20日下午,我市召开创建国家卫生城市攻坚决战誓师大会。会议要求,破釜沉舟,背水一战,集中全力,克难攻坚,利用最后10多天时间,变不可能为可能,做好迎接省“创卫”暗访组检查全部准备,坚决拿下“创卫”资格和路条。

市委书记刘继标出席会议并讲话。岳文华、王田业、吴刚、赵锡昌、孙先振、刘国连等副市厅级以上领导干部出席会议。吉建军主持会议。

会议指出,创建国家卫生城市,是贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想,推动周口高质量跨越发展的内在要求;是提高城市

竞争力、提升周口美誉度、增强人民幸福感的现实需要;是兑现“大干快上三五载,请君再看周口城”庄严承诺的重要抓手。“创卫”既是党委、政府的政治使命,也是时代担当,更是民生福祉的具体体现。今天召开创建国家卫生城市攻坚决战誓师大会,是在最后阶段吹响的决战冲锋号,发出的集中总攻的动员令。

会议强调,今天是5月20日,创建国家卫生城市已经到了攻坚决战、背水一战的关键时刻,必须拿出创则必成的信心、背水一战的决心、破釜沉舟的勇气,和时间赛跑,向问题宣战,集中攻坚,全面发力,朝着创建成功目标发起最后冲刺。

会议指出,创建国家卫生城市,是贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想,推动周口高质量跨越发展的内在要求;是提高城市

关单位,必须说到做到、说好做好,没有讨价还价的余地。同时,从今天开始到6月5日,不论是机关、学校、企事业单位,还是驻周各单位,所有生活工作在中心城区的每一个单位,每天都要抽出专门时间,由一名班子成员带队,带领单位干部职工上街开展“创卫”工作。全市各级各部门和广大党员干部必须敢于负责、勇于担当,主动担责、迎难而上,干在实处、走在前列、冲在一线,以过硬的作风和能力,打好打赢“创卫”工作的关键一役。

会议号召,周口是我家,创建靠大家。创建国家卫生城市已经到了考验全体市民凝聚力、向心力的时候。群众既是“创卫”工作的参与者,也是“创卫”成果的受益者,充分调动群众的积极性和主动性,是“创卫”成功的关键所在。全市各级各部门和广大党员干部,要以自己的实际行动,影响和带动广大群众支持“创

卫”、参与“创卫”,形成“一呼百应、广泛参与”的浓厚氛围,凝聚起全民“创卫”的强大合力,大打一场“创卫”工作的全民战争,以“创卫”工作的实际成效,展示好周口人民的文明风貌。

会议特别强调,只要有信心,黄土变成金,要咬定目标不放松,誓将周口换新颜。只要大家心往一处想,劲往一处使,大干苦干实干超常规干,创建国家卫生城市的目标就一定能够实现。

会上,王田业通报了前段时间“创卫”工作进展情况,指出存在问题和不足,要求在下一步“创卫”工作中要集中力量打好攻坚战,广泛发动打好歼灭战,持之以恒打好持久战。

川汇区、市城乡一体化示范区、经济开发区、周口港口物流产业集聚区,以及市公安局、市城市管理局、市市场监督管理局、市住建局、市水利局等单位部门负责人作了表态发言。②6

说起来是让人引以为豪的特色名吃,走进店里却是一地油污、满地餐纸,是否会让人食之无味?新建的小区满心欢喜入住,不久之后楼道里就涂满了小广告,甚至有的地方还留下一些宠物粪便,是否会影响到居民心情?这些生活中的小问题,却是影响城市形象、事关民生的大问题。

“大干快上三五载,请君再看周口城”。这是新一届市委、市政府向全市人民作出的庄严承诺。工作千头万绪,但万变不离其宗。我们干什么,我们让群众看什么?天大地大,民生最大。我们推进“五城联创”“百城提质”,我们建设“中原港城”,归根结底就是要用发展的温度普惠民生,就是要让千万人民过上看得见的“美好生活”。

国家卫生城市之于周口,当然是一项极高的荣誉,是一张光鲜的名片。但是,创建国家卫生城市之于周口全面振兴,也并非只是争一项荣誉、一项桂冠,而是为了周口抓住一个契机,一个在城市建设、管理上“蝶变”的契机。正如市委书记刘继标同志在昨天召开的创建国家卫生城市攻坚决战誓师大会上所说,创建国家卫生城市,是贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想,推动周口高质量跨越发展的内在要求;是提高城市竞争力、提升周口美誉度、增强人民幸福感的现实需要;是兑现“大干快上三五载,请君再看周口城”庄严承诺的重要抓手。目前,全省18个省辖市已有14个成功创建国家卫生城市。周口已经错过多年,不能一直甘居落后、无所作为。可以说,创建国家卫生城市,既是我们的政治使命,也是我们的时代担当。

有没有困难?有没有问题?当然是有的。但是,我们必须树立必胜的信心,必须一鼓作气克难攻坚,确保成功创建国家卫生城市。周口在基础差、欠账多的情况下,下定决心强弱项、补短板,已经成功创建省级卫生城市。周口在实干中推动百城建设提质工程,用新变化、新成效收获了“让人眼前一亮”的肯定和赞扬。生动的实践说明,只要消除得过且过的惰性,坚持只争朝夕、大干快上,千万周口人民就有能力做大事、有气魄成大业。

更喜岷山千里雪,三军过后尽开颜。无须怀疑,每一个周口人都憧憬着“俺家是周口”的美好前景。但是,我们更须主动融入,更须在美梦成真之时有责任!眼中有目标,心中有自信,脚下有力量。面对创建国家卫生城市这一新的任务,全市上下务必响应市委、市政府的号召,上下同欲,形成合力,汇入全市“创卫”活动滚滚洪流。在会上作出郑重表态的中心城区“四区”及市直相关部门更要扛起“责任”参与“创卫”攻坚,彰显“担当”让城市更加美好,激活潜能、激发勇气,跑好接力冲刺的最后几棒,确保成功创建国家卫生城市。②6

吹响创建国家卫生城市 决战决胜的冲锋号

本报评论员

淮阳等6县脱贫摘帽后

脱贫攻坚期内原有扶贫政策不变

本报讯(记者 高洪驰)近日,河南省政府宣布我市淮阳县、商水县、太康县、郸城县、西华县、扶沟县脱贫摘帽。从此,周口市1112个贫困村退出贫困,79.43万贫困人口脱贫。然而,贫困户脱贫后,国家扶贫政策如何执行?据悉,5月8日,经河南省人民政府第49次常务会议研究,正式批准我市淮阳县等6个贫困县脱贫摘帽,退出贫困县序列。对退出的贫困人口、贫困村、贫困县,国家和省原有扶贫政策在脱贫攻坚期内保持不变,支持力度不减,驻村工作组不撤,巩固脱贫成果。贫困县退出后,在脱贫攻坚期内对建档立卡贫困户执行“脱贫不脱政策”,仍然按照原有扶贫政策执行,对扶贫单位、脱贫责任人、驻村第一书记

等仍按照原有考核标准进行考核。据了解,今年2月下旬至4月上旬,省脱贫攻坚领导小组聘请第三方机构对我市6个县贫困退出情况进行评估检查。省专项评估检查结果表明,我市淮阳等6个县综合贫困发生率全部在1.39%以下,均符合贫困县退出综合贫困发生率低于2%的标准;群众认可度均在95.38%以上,符合贫困县退出不低于90%的标准;脱贫人口错退率、贫困人口漏评率均符合贫困县退出低于2%的标准;建档立卡贫困户退出率在91.67%以上,高于贫困县退出90%以上的标准。此外,6个县2018年农村居民人均可支配收入增幅均高于全省平均水平;教育、文化、卫生医疗等基本公共服务主要领域指标均达到或接近全省平均水平。①6

科学引领 质量保障

淮阳一高:铸就“低进高出、高进优出”新辉煌

记者 刘华志 王珂 通讯员 豆纪锋

淮阳第一高级中学2002年经省教育厅批准筹建,学校2005年被评为河南省示范性普通高中。16年来,在“全国十佳中学校长”王业生的带领下,在一大批师德高尚、志存高远的教师努力下,淮阳一高有2771人考入“985”和“211”名校,其中有49人考入清华、北大,另外有5人考入香港大学、香港中文大学。2008年以来,学校共有7名考生考取周口市文科或理科第一名,并先后4次荣获“清华大学优质生源基地”称号,同时被北京大学、浙江大学、上海交通大学、武汉大学、中央财经大学、郑州大学等国内名牌大学评为“优质生源基地”。

淮阳一高作为一所品牌名校,不但培养了众多的“985”“211”等名校学生,更是通过广大教师辛苦“培辅”,最终让成绩处于中等水平的学生(以下简称中等生)考入理想大学。据统计,16年来,该校共为社会培养高中毕业生

32000余人,其中有22000余人考入本科院校。

勇于探索敢为人先 走在教育改革前沿

在16年的办学历程中,淮阳一高敢为人先,始终走在教学改革前沿。为了深入开展素质教育,淮阳一高在新课程的实施与推进上进行了积极探索,并结合校情创立了“216”高效课堂模式。高效课堂模式的推进,有效促进了学生学业水平的提高,尤其是中等生成绩的提高。

为了提高高中中部的学习积极性,高中部主管校长时翔宇提出实施“级段竞争、班级对赛、小组对抗、生有对手”的激励模式,使学生每节课的学习都积极主动,形成了学习气氛高涨的良好局面。

“低进高出、高进优出”,是学校对社会和家长的庄严承诺,也是检验淮阳一

高诚信办学的“试金石”,激励着每一名老师和学生不断努力。针对中等生的具体学习情况,该校提出了“授课低起步、小迈步、夯基础、促提高”的授课理念,为学生量身订制“培辅”措施,为不同层次的学生发展提供坚实保证。

追求卓越不断超越 铸造优秀教师群体

教师是学校发展的第一资源,没有一支过硬的师资队伍,就不可能有高质量的教育教学水平。

“名师工作室”“名师大讲堂”是淮阳一高高中部为充分发挥名师、骨干教师的引领和辐射作用,而实施的一项“名师工程”。工作室的名师除了上好示范课、开展专题讲座、担任课题研究负责人外,还要对学生学习进行面对面辅导,现场“诊断”学生学习中存在的问题。本学期,该校高中部名师雷少鹏、张学林、王清华分别以《科学备考 精准备

考 高效备考》《快乐学习 享受语文教育》《备考最后一公里:稳健逆袭》为主题举行专题讲座,受到了广大学生及社会人士的好评。

俯下身子守住职责 深挖学生学习潜能

该校高中部实行“教师承包制”,每位教师都对所承包学生的作业和试卷进行面批,并要求每位教师与每位学生有直接的对话、思维的碰撞和心灵的沟通,让学生找出自己的不足,及时补差,迎头赶上。

针对平时模拟考试在本分数线以下的学生,该校要求教师及时掌握这些学生的动态,并把这些学生学习情况,按照课程张贴到任课教师的办公桌前,要求教师在课堂提问、作业批改、个别辅导、学生座谈等方面优先考虑这些学生。此外,该校还采取学科纵向比较的方式,对临界生的试卷进行系统分析,标出曲

线图,寻找规律,重点突破;依据每次考试成绩进行动态调整,分析其得失,帮助学生及时总结、搞好心理疏导。

思想决定行动,细节决定成败。“早来会儿、晚走会儿、多做会儿”,是淮阳一高教师的真实写照。特别是班主任,每天至少6次进班,守住班级,守住学生,常陪学生身边,多给学生解决一些问题。“学生多学一会儿,教师就多陪一会儿。”高三教师杨豪告诉记者,在激励教育、激情教育的影响下,学生学习热情高涨,经常学习到晚上10时,我们也陪到晚上10时。“看到学生学习的热情,我们都很欣慰”。

不忘初心怀揣梦想 甘愿倾情培育英才

温暖、正面、积极引导,是淮阳一高教育方式的代名词。学生谢丙灵向记者阐述:“学校实行校园零手机、上课零迟到、时间以分钟计等严格管理措施。但在

生活上,老师又像我们的父母,时刻关注我们的思想动态、心理变化,经常与我们聊天,从衣食住行聊到思想波动,从体育运动聊到学习成绩,这些关怀,给了我们鼓励,给了我们信心,让永不言弃的信念扎根在我们的心理。”

走访中,记者了解到,“心理健康辅导中心”是学校的一个特色。学校把心理课作为常规课程,选聘顶级专业心理教师,时刻关注学生心理健康,帮助学生健康发展,力求学生身心健康,走向成功。

授之以鱼不如授之以渔。淮阳一高以大教育的情怀,探索教育真谛,旨在让学生在学上能够独立思考、创新思维、人尽其才。淮阳一高校长王业生说:“淮阳一高不放弃任何一位学生。因为我们坚信,每位学生都有巨大的潜力,而我们要做的就是,充分挖掘他们的潜力,用真心真情为学生的未来奠基。”